

# Тинэйджеры

Газета  
школьного  
самоуправления

Моя судьба - в моих руках.



## 18 марта - День воссоединения Крыма с Россией

18 марта в нашей стране отмечается важный праздник – **День воссоединения Крыма с Россией**. На территории Республики Крым этот день является праздничным и выходным согласно республиканскому закону №80-ЗРК/2015 от 3 марта 2015 года.

Именно в этот день в 2014 году Крым (это территории полуострова Крым с расположенными на ней Республикой Крым и городом Севастополем, которые до этого входили в состав Украины) официально вошёл в состав Российской Федерации. Присоединение, а вернее – возвращение этих территорий в состав России было зафиксировано межгосударственным договором, подписанным как раз 18 марта 2014 года в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве главами России и Республики Крым. Причем, согласно данному документу Республика Крым и город Севастополь были не просто приняты в состав РФ, но и стали ее новыми субъектами.

Надо отметить, что выход Крыма из состава Украины и последующее его присоединение к России – это одно из последствий политического кризиса на Украине конца 2013 – начала 2014 годов. Напомним, что в 1921 году в составе РСФСР была образована многонациональная Крымская АССР, преобразованная в 1946-м в Крымскую область, которая в 1954 году была передана в состав Украинской ССР (кроме города Севастополя, он с 1948 года являлся городом республиканского подчинения РСФСР). После распада СССР в 1991 году, в Крымской области был проведен референдум по воссозданию Крымской автономии, а в 1992 году была принята крымская конституция, которая установила вхождение Крыма в состав Украины на договорных отношениях.



Но в связи с обострением политической ситуации на Украине в конце 2013 года, руководство Крыма придерживалось линии сближения с Россией. А после смены власти в стране в феврале 2014 года, «в условиях рвения к власти групп национал-фашистского толка», Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет 11 марта 2014 года приняли декларацию о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя. 16 марта прошел общереспубликанский референдум о статусе Крыма, опираясь на результаты которого (когда более 96% избирателей высказались за вхождение республики в состав РФ), Верховный Совет и провозгласил Крым независимым суверенным государством – Республикой Крым, в которой город Севастополь имеет особый статус. И уже данное независимое государство обратилось к Российской Федерации с предложением о принятии его в состав РФ в качестве нового субъекта. О чём 18 марта и был подписан соответствующий договор в Москве, а ещё через 3 дня президент России подписал закон о присоединении Крыма.

И хотя Правительство Украины не признаёт эти документы, но в нашей стране юридически считается, что два новых субъекта – Республика Крым и город федерального значения Севастополь – вошли в состав России, на их территории действуют российские законодательные акты.

И, несмотря на «молодость» сегодняшнего праздника, он весьма любим крымчанами. Традиционно в этот день во всех городах Республики проходит множество торжественных и праздничных мероприятий с народными гуляниями и фейерверками.

## Грамотный потребитель

15 апреля отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В честь празднования этой даты в школе прошли классные часы по теме «Грамотный потребитель», анкетирование детей 10-11 классов, уроки обществознания в 6-11 классах по теме «Защита прав потребителей», беседа с обучающимися начальных классов на тему «Здоровое питание – основа долголетия»



\*\*\*\*\*

15 апреля прошли родительские собрания в 9-х и 11-х классах. В повестке дня решались вопросы о сроках проведения ОГЭ и ЕГЭ и подготовке к ним. Провели беседу с родителями на тему «Обучение населения действиям в паводковый период».



## VI Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика»

17 марта Сернурская центральная библиотека открыла двери для юных любителей классической прозы. на муниципальный этап VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Собрались обучающиеся из 12 школ района. «Живая классика» - это уникальный по своему масштабу проект по пропаганде чтения среди детей. Дети участвовали в двух номинациях: «Русская литература» и «Марийская литература». Ребята тщательно готовились к этому конкурсу. Честь нашей школы защищали: в номинации «Марийская литература» Пидалина Д (М.Шкетан «»), рук. Алмаматова Л.И.; в номинации «Русская литература» Пайгинов С. (Т.Петросян «Записка»), рук. Конакова Л.В, Кошпаева Н. заняла III место (В. Закруткин «Матерь человеческая»), рук. Ямбаршева З.С..  
**МОЛОДЦЫ!!!**



## Детские думы в православных сочинениях

16 марта Дом Детского творчества и Воскресная школа «Преображение» п. Сернур провели традиционный конкурс православных сочинений. Темы сочинений участники конкурса получили заранее. Из нашей школы участвовали 4 обучающихся начальных классов по теме «Мама – мой Ангел земной». Они получили сертификаты и сладкий приз.

**МОЛОДЦЫ!!!**



## В гости в Сернур

17 марта обучающиеся начальных классов ездили в п. Сернур смотреть спектакль. Артисты театра юного зрителя показали представление «Гадкий утёнок». Ребятам очень понравилось представление. Поездкой в п. Сернур дети остались довольны.

## Снова об олимпиаде

Вот и прошёл региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. Наш район представили победители муниципального этапа. Всего приняли участие 35 обучающихся школ района. На этом этапе проверили свои знания и наши учащиеся, они стали призёрами по марийской литературе. Это Кошпаева Н., Пидалина Д. (рук. Л.И.Алмаматова)



## Паводок – это не шутка

Лёд на водоёмах – это зона повышенного риска. Особенно в весенний период. Ежегодно погибают немало людей именно из-за несоблюдения правил техники безопасности при прохождении на льду. Поэтому для предупреждения безопасности детей в школе прошли классные часы по теме «Осторожно, паводок». Провели инструктажи по соблюдению правил поведения вблизи водоёмов, составили информационный стенд по соблюдению мер безопасности «Осторожно, паводок».



## *Когда мы едины – мы непобедимы*

24-25 марта в Зашижемской школе проходил VIII районный фестиваль военно-патриотических клубов «Когда мы едины – мы непобедимы». В течении двух дней 10 команд школ района соревновались в различных конкурсах спартакиады по военно-прикладным видам спорта. В конкурсе «В здоровом теле – здоровый дух» победу одержали ВПК «Сыны Отечества» Кукнурской школы. В личном зачёте по «Силовой гимнастике» лучший результат у Дмитрия Иванова. «Одевание ОЗК» - Герман Конаков. Наши ребята показали лучший результат в военно-исторической викторине «Ратные страницы истории».

На торжественном закрытии фестиваля состоялся ритуал принятия в ряды «Юнармии». По итогам конкурсов спартакиады I место занял ВПК «Сыны Отечества» Кукнурской средней школы. Поздравляем команду и руководителя Купсольцева С.Г. за подготовку ребят.



## *Педагог года*

Стало доброй традицией ежегодно проводить профессиональный конкурс «Педагог года». В этом году в нём приняли участие три воспитателя дошкольных учреждений и пять педагогов школ района. Любой конкурс – это работа, творческая и напряжённая. Участникам конкурса надо было подготовить и провести открытый урок, методический семинар и образовательный проект и мастер-класс. Честь нашей школы в этом конкурсе с достоинством защищала учительница технологии Л.А. Ешеева.



## *Спорт! Спорт! Спорт!*

Лыжи!!!

17 марта в с. Марисола прошли 35-е традиционные соревнования по лыжным гонкам на приз памяти поэта и киноактёра Ыывана Кырли, уроженца д. Купсола Марисолинского поселения. По итогам соревнований общекомандное первенство среди средних школ I место заняли кукнурские ребята. Победители награждены кубком и дипломом. Поздравляем ребят с победой!!!

